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l83 12024. (v. 7.) BP03 IIVB Határozata

Budapest Főváros 03. Keľületi Helyi Válasaási Bizottság C. G. magánszemély által, a közÖsségi médiában
kö zzétett valótlan tartalm ú bej e gyzé s tárgyában benyúj tott k i fo gásnak

részben helyt ad.

Megállapítja a jogsértést annak tękintetében, hogy Bús Balázs, a Fidesz-KDNP polgármesterjelÖltje a hivatalos
Facebook-oldalán valótlan tartalma jelenĺtett meg obuda Napjaval összefuggésben. Az eIkövetett jogszabálysértés
miatt az elkövetot eltiltja a továbbijogséftéstől' A kifogást a bĺľság kiszabása részében elutasída.

Ahatározat ellen a FóvárosiVálasaási Bizoťtsághoz címzett illetékmentes fellebbezés nyújtható be úgy, hogy a
fellebbezés legkésőbb 20Ż4. mtĄus 10-én 16.00 óľáig megérkęzzen a Budapest Főváros 03. Kerületi Helyi
Választási B izottsághoz.

A választási bizottság első fokú határozata ęllen az ügyben éľintett tęrmészetes és jogi személy, jogi személyiség
nélküli szęryezet nyújthat be fellebbezést jogszabálysértésre hivatkozással, illetve a választási bizottság
mérlegelésijogkörben hozott határozataellen. Nem nyújthat be fel|ebbezést az ügyben e|jártvá|asztási bizottság
és annak tagia.
A fellębbezést személyesen (1033 Bp. Fő tér 3. ťszt.2.),levélben (postacím: l300 Bp. Pf. 102.) vagy elektľonikus
levé|ben (03.HVB@obuda.hu) lehet benyújtani.
A fel|ebbezésnek tartalmaznia kel1:

a) a kérelem a választási eljárásľól sző|o 2013. évi XXXVI. törvény 223. s G) bekezdése szeľinti a|apját,
b) a kéľelem benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét),
c) a kérelem benyújtójának személyi azonosĺtóját, illetve ha kiilft'ldön élő, magyarországi lakcĺmmel nem

rendelkező váIasaópolgár nęm ręndęlkezik személyi azonosítóval, a személyazonosságát igazoló
igazolványának típusát és számát, vagy jelĺilő szervezet vagy más szervezet esętében a bíľósági
nyilvántaľtásba-vétel számát.

A fellebbezés tarta|mazhatja benyújtójának elektľonikus levélcímét vagy postai értesítési címét.
A fellebbezésben új tények és bizonyítékok is felhozhatók.

Indokolás

Czeglédy Gergő, mint a Demokľatikus Koalíció, Momentum Mozgalom, Magyar Szocialista Páľt, Párbeszéd - a
Ziildek Pártja, LMP - MagyarorszźlgZöld Pártja, Jobbik Konzervatívok képviselóje|o|tie2024. május 6-án l3:59
perckor a következő tartalmú kifogást nyújtotta be:

,,l. Bús Balázs, a Fidesz_KDNP polgármesterjelöltje a hivatalos Facebook-oldalán obuda Napja alkalmából az
alábbi - jelen kifogás l-2. számű mellékletét képező fényképfelvételek tanúsága szeľint - valótlan tartalmat
(továbbiakban: sérelmezett tartalom) töltötte fel, ame|y mind a mai napig hivatalos oldalán eléľhető:

,,Kezdeményezésemre 2OO7 ota, Sa' Flórián napján taľtja obuda_Békásmegyer a kerület ünnepségét, az Óbuda
Napját' Isten éltesse a kerületet!''

A fenti beíľása alatt egy emberekkel teli Szentlélek teľet ábrŁoló kép van, amelyben fehér alapon ,,május 4", alatta
ciklámen alapon ,,oBUDA NAPJA'' szöveg ta|álható.

2.l. A - jelen kifogás l-2. mellékletę szęľinti - taľtalom egyértelmiĺen - a2. számu mellékletből megállapíthatóan

- Bús Balázs Fidesz-KDNP polgármesteľjelölťtől, (tel.: +36l367879l; emailcím: busbalazs@ujrainditjuk.hu;
webhely: https://busbalazs.hu)' mint jogsértőtől (továbbiakban: jogséľtő) származik, és azt saját oldalán a mai
napig felhasználja.

2.2. A jelen kifogás l-2. számű mellékletét képező tartalom Ve. l40. $-a értelmében kampányeszköznek minősiil,
hiszen minden kétséget kizáró módon alkalmas a választoi akarat befolyásolásáľa vagy annak megkísér|ésére. Az
|-Ż. melléklet szerinti tartalom jogsértő részéľől tÖľténő felhasználása Ve. l4l. $-a értelmében
kampánytevékenységnek minősül, így az megalapozza a T. Bizottság hatásköľét.

3. A jogséľtó a I-2. számű melléklet szerinti taľtalom felhasználásáva| az alábbijogszabályséľÍéseket követi el:



3.l A je|en kifogás 3-6. mellékletét képező képviselőtesttileti meghĺvók és előterjesztések minden kétséget
kizárőan bizonyítják, hogy a Képviselőtestület Szocialista fĺakciójának akkori vezetője, dľ. Pető György képvise|ő

- azMSZP-frakció nęvében - kezdeményezte az obuda Napja rendezvéný a 2007.08.29-ei és a 2007.09.26-ai
képviselő-testiileti ülésen (rendeletalkotáS I-II. forduló). Egyébként az obuda.hu-ról lett'|tött köztudomású
meghívókból is látszik, hogy e napirendi pontok előterjesaóje dr. Pętő György képviselő, aki akkor az MSZP-
fĺakció vezetóje volt. Ebbőlminden kétséget kizźroan megállapítható, hogy a jogsértő általközzétett sérelmezett
taľtalom nem felel meg a valóságnak. Az sem felel meg a valóságnak, hogy Óbuda Napjának Szent Flórián Napján
va|ó megtartása 2007. óta Bús Ba|ázs kezdeményezésére történt. Egyrész, sęm 2007-ben' sem előtte nem volt
Óbuda Napja, így nem volt lehetősége Sem jogsértónek arra, hogy a koľábbi rendezvénydátum módosítását
kezdeményezze, ugyanis a Il. fordulós előterjesĺésben - jelen kifogás 6. szźlmu męllékletę - is már a 05.04.
szerepel, másrészt valójában 2008-ban volt előszöľ Óbuda Napja rendezvény, hiszen a ľendelkezésre álló
bizonyítékok alapján dr. Pető György képvise|őnek, az MSZP-frakció vezetőjének kezdeményezésére 2007
második felében alkotott erről rendeletet a Képviselótestĺilet, tehát az a megfoga|mazás, hogy 2007-től kerül
megľendezésre Szt. Flórián napján, szintén valótlan. Bús Balázs Fidesz-KDNP polgármesteľjeliilt akkor a Keľület
polgármesteľe volt, vagyis tudja, hogy a séľęlmezett tartalom szeľinti á|lítása va|ótlan, továbbá alkaImas a válasaói
akarat befolyásolására vagy annak megkíséľlésére. A sérelmezett valótlan tartalom felhasználásával jogséľtő

egyéľtelmű céljďszándéka a választói akarat befolyásolása vagy annak megkísérlése volt, amel|yel az alźhbl
jogséľtéseket követte el:

3.2' Az l-2. męl|éklet taľtalma sérti a válasaás úsztasttgtlt, a jelöltek és a jelölő szeľvezetek ktĺzötti
esélyegyenlcĺséget, továbbá a jóhiszemű és ręndeltetésszerű joggyakorlás elvét, kiemelve aztatényt, hogy va|ótlan
az amelyet ebben jogsértő á|lft. EZért ezen valótlan tartalomból való minden további kĺivetkeztetés is jogséľtő. A
Kúria BH 2014.l2.378 precedenséftékuhattrozata értelmében is,,A jóhiszemű és ľendęltetésszeľű joggyakorlás
követelményébę ütközik az a jelolő szęryęzęt által kiadott sajtótermékben szereplő cikk, amely hamis
tényállítáSokatÍarĺalmaz [20l3. évi XXXVI. tv.2. $ (1) bek.]. A jogsértő jelen kifogás l-2. számű mellékletét
képezo tartalom felhasználásávalmegséftette a Ve.2. s (l) bek. a), c), e) pontjait, továbbá a választásban érintett
résztvevők a választással kapcsolatos jogaikat - ezek között a kampánytevékenység fo|ytatásának jogát - oly
módon gyakoľolják, hogy egyes tények elhallgatásával, vagy elferdítéséve| megkísérlik a választokat
megtéveszteni, és ęzáltal politikai ellenfeleik választási esé|yeit csökkenteni. Nyilvánvaló ugyanis, hogy a

véleményszabadság által nem védett hamis tényá|lítás kihataz érintett jelölt esélyeire, ez pedig a Ve.2. $ (1)

bekezdés c) pontja séręlmét eľedményezi.

Megsértett jogszabályok: Ve.2. $ (l) bek. a), c), e) pontjai;

4' Kérem a T. Bizottságot, hogy a kifogásomnak a Ve.2l8. $-a alapján adjon helyt, állapítsa meg a
jogszabálysértés tényét, és Bús Balázst a Fidesz-KDNP polgáľmesterjelöltjét, mint jogsértőt tiltsa el a további
jogszabálysértéstől, valamint alkalmazzon vele szemben bíľság kiszabását is.''

A Budapest Főváľos 03. Keľtileti Helyi Választási Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) megállapítja, hogy Bús
Baltus a Fidesz-KDNP polgármesterjeltiltje hivatalos Facebook-oldalán valótlan tartalmat jelenített meg Óbuda
Napja c. ünnepséggel összeftiggésb en, azza|,hogy kijelentette, azobuda Napja c. ünnepség megrendezés érę2OO7-
tő| az ó kezdeményezésére kęrül soľ. A kifogás mel|ékletęként benyújtott dokumęntumok alapján egyéľtelmĹĺen
megállapítható, hogy dr. Pető György képviselő egykoľi MSZP frakcióvezető - az MSZP-fľakció nevében -
kezdeményezte az obuda Napja c. ünnepség megrendezését a2OO7. augusztus 29-ei majd a2007.szeptembeľ 26-
ai képviselő-testületi üléseken. A képviselő-testületi döntés alapján obudaNapja c. ünnepség megľendezésére első
alkalommal 2008-ban keľült sor.

A Bizottság megállapítja, hogy azelkövető megséľtette a Ve. (l) bekezdés a), c) és e) pontjaiba fog|alt alapelveket.
Az elkövetett jogszabálysértés miatt az elkövetot eltiltja a további jogséľtéstől. A kifogást a bírság kiszabása
részében elutasítja.

A Ve. 2l8' $ (l) bekezdése a|apján a választási bizottság a kifogásról a rendelkezéséľe álló adatok alapján dönt'
A Ve. 2l8. $ (2) bekezdése szerint, haaválasztási Bizottság a kifogásnak helyt ad
a) megállapítj a a jogszabálysértés tényét,
b) ajogsértőt eltiltja a további jogszabálysértéstől.
c) a választási eljárást vagy annak a jogorvoslatta| érintett részét megsemmisĺti és megismételteti,
d) aválasnási kampány szabályainak megsértése, illetve a l55. $-ban foglalt kötelezettség megszegése esetén

bĺrságot is kiszabhat'

A Bizottság a Ve. 218. $ (l) bekezdése szerint a rendelkezésére álló bizonyítékok Ye.43. $ (5) bekezdésnek
megfelelően állapította meg a tényállást.
Fentiekre tekintettel a Bizoffság a rendelkező részbęn foglaltak szerint döntött.

Ż



A Bizottság határozata a fenti jogszabályi rendelkezéseken, a jogoľvoslatľól szőlotźúékoztatás a Ve.221. $-án,
223. $-án,224. s 0)-@) bekezdésén,225. $-án,307/P. s (2) bekezdés b) pontján, az illetékmentességľő| szóló
ájékonatás az 1990. évi XCIII. töľvény 28. s (l) bekezdése és 2. melléklęt XIII. pont 8. alpontján alapul.
(Jelen van: 6 fő,4 igen, 2 nem)

Edina
elnöke

)




